



工作人员在接原酒。

# 抽到大奖再买二百斤

齐鲁藏酒团第六次储酒活动圆满结束

文/片 记者 李贺

“喝了那么多年酒,今天算是长了见识,此行真是收获颇丰。”7日,本报读者组成的齐鲁晚报藏酒团参加“去杨湖赶酒集到酒锅存原酒”活动,在杨湖酒业酿酒车间听完酒厂工作人员讲解如何判断纯粮酒、酒精勾兑酒以及假酒辨别的方法后,读者张先生感慨很多。大家纷纷储藏了纯粮原酒,还有市民参与抽奖活动后,抽到“买一送一”大奖,又存了200斤。

7日上午9时许,藏酒团一行来到杨湖酒厂,首先来到生产车间参观。原料往酒锅里放时,要

求很严格,需要一层层地铺开,不能成团放,这样它就不能有效发酵,产量会降低。”杨湖酒业经理余飞带领参观团来到车间时,指着正在操作的工人说,纯粮食酒酿造比例基本上是5:1,最主要的原料是高粱。

“现在市场上的酒都自称是纯粮酒,我们有什么鉴别方法吗?”一些藏酒团成员问到。余飞告诉大家,如何判断是否是纯粮酒有很多办法,比较简单办法就是倒在手心里一滴酒,然后双手搓一搓,如果能闻到一股酒糟的味道,说明这是纯粮食酒;另外也可以当大家酒足饭饱之后,闻一闻酒杯,纯粮酒发挥较慢,还会

有一种酒香味道,而其他酒的味道会挥发快,酒香味会很淡。

参观完生产车间后,藏酒团一行来到储酒间,储酒间分三层。最上层为高温储酒间,下面两层为恒温储酒间,储酒的过程为先高温,后恒温,每个储酒间之间都用专门的管道进行输送酒。参观团先来到最上层储酒间里面,眼前偌大的储藏室,摆放着上千个储酒罐,每个酒罐都有一个小牌,上面写着储酒日期。

“酒是陈年香,杨湖销售的每一瓶酒至少储存1年半以上,不同时间酿造的纯粮食酒,在不同时间喝,口感也在发生变化。”余飞告诉大家,只有纯粮酒才有储存的价值,只有纯粮酒才会随着年份的增加,口感也将会越加饱满、醇香,回味无穷,余香绵绵!酒精加香精香料勾兑的白酒,放久了只会寡淡无味或口感变得怪异。

“我们不敢保证我们的产品是最好,但敢保证百分百为原生态纯粮白酒,绝不添加任何化学香精香料。”杨湖酒业董事长李宪德说,杨湖酒从原料、工艺、窖池、配料、贮存都不同于国内任何一家,结合



藏酒团成员在开票。

了茅台酱香的堆积工艺,五粮液五粮配比的配料工艺,清香型汾酒的窖池工艺,引用高科技手段生产了自己独特的生香酵母。

参观结束后,藏酒团人员纷纷要求购买原酒进行存放。“我儿子今年读初二,买二十斤原酒存起来等孩子高考完喝状元酒,意义非同一般。”藏酒团一行的读者李先生说,通过参观车间、储酒间,对杨湖酒又有了新认识,酒

的质量好,还能亲自来存,纪念意义不一般。

在随后的抽奖活动中,市民王先生抽到“买一送一”大奖。“真正的粮食酒在市场上很难找到,这是一个存酒的好机会。”王先生多次参加藏酒活动,他又存了200斤酒。记者了解到,现场读者进行存酒的有满月酒、成年酒、状元酒、大寿酒等,少的二斤五斤,多的买了上百斤酒。

## 最新研究表明纯粮白酒含抗癌元素

最近一段时间,健康成为白酒行业和消费者关注的焦点,江南大学徐岩教授在2013年发表的一篇学术报告再度得到消费者的关注,在这个科学的研究中,徐岩教授得出了白酒有益健康的科学结论,但只有纯粮白酒才具备此功能。

江大七年研究成果:纯粮白酒含抗癌消炎的微量元素。

提到喝酒,很多人都会认为,白酒太辣,喝了对身体不好,红酒带甜头,喝了身体才更健康。真是这样吗?事实上,白酒中含有对人体健康有益的微量元素。

作为食品发酵领域权威的江南大学教授、中国酒业协会副理事长徐岩表示,前年他在国内外酿酒领域的专业学术期刊上发表了《科学认识中国白酒中的生物活性成分》的研究报告,首次向外界公布了近7年的研究成果:中国传统纯粮固态发酵白酒中,具有抗癌症、抗病毒和抗炎

症等活性功效的萜烯类化合物,以及白酒特征风味成分和生物活性物质的吡嗪类化合物含量。

杨湖纯粮酒正是采用了中国白酒传统纯粮固态发酵法,并结合传统多粮酿造工艺。具有“酒香纯正、入口柔和、余味净爽”等卓越品质,属中国健康白酒之上品。

纯粮白酒含抗癌元素是国内科研界首次确认白酒中含有对人体健康有益的微量元素成分,这个科研成果震惊了国内外酒界。该研究团队围绕中国白酒进行科学分析,其中发现中国白酒中含有54种萜烯类化合物。

白酒中的这些健康物质从何而来?这主要归结于中国传统白酒是采用多菌系固态发酵制曲、多种微生物固态发酵酿造和固态蒸馏工艺,而葡萄酒为酿造酒,更多的风味物质来自于葡萄原料和后期的橡木桶陈酿。徐岩曾做过实验,一滴纯粮白酒中含

有1000多种微量成分,但这些成分只占总量的2%~3%。

徐岩表示,中国的酒和西方的酒是不同的,它的不同在于它的生产方式不一样。我们是固态化的,他们的分类物质非常小,他们通过最后浸泡、储存把分类物质带出来。东方白酒科学上的价值,是非常独特的。白酒的养生功效独特,有机酸类、不饱和脂肪酸类、杂环类化合物和萜烯类化合物含量非常丰富,如果适量饮用是有利健康的。”

徐岩表示,根据研究成果,白酒虽然营养丰富,但也不可贪杯,还是提倡“适量饮酒、有益健康”。他建议,一般而言,男性每天可摄入25克纯酒精,即一两左右50度白酒或二两低度白酒,女性可摄入15克纯酒精。黄酒、红酒等酒类根据酒精度数可以此类推。由于每个人身体所分解的酒精酶不同,最好还是根据自身情况适度饮酒。



藏酒团成员看原酒出炉。



杨湖车间内工作人员正在工作。